ASIE Sujet 2 Juin 2024

Léa passe une bonne partie de ses journées a jouer a un jeu vidéo et s'intéresse aux chances
de victoire de ses prochaines parties.

Elle estime que si elle vient de gagner une partie, elle gagne la suivante dans 70 % des cas.

Muais si elle vient de subir une défaite, d'aprés elle, la probabilité qu'elle gagne la suivante
est de 0,2,

De plus, elle pense avoir autant de chance de gagner la premiére partie que de la perdre.
On s‘appuiera sur les affirmations de Léa pour répondre aux questions de cet exercice.

Pour tout entier naturel n non nul, on définit les événements suivants :
* (;, :«Léagagne la n-ieme partie de la journée »;
= D, :«Léaperdla n-ieme partie de la journée ».
Pour tout entier naturel n non nul, on note g, la probabilité de I'événement G,,.

Onadonc g =0,5.

1. Quelle est la valeur de la probabilité conditionnelle p¢, (D2)?
2. Recopier et compléter 'arbre des probabilités ci-dessous qui modélise la situation
pour les deux premieres parties de la journée :

3. Calculer go.
4. Soit n un entier naturel non nul.
a. Recopier et compléter I'arbre des probabilités ci-dessous qui modélise la si-
tuation pour les n-ieme et (n + 1)-iéme parties de la journée.
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b. Justifier que pour tout entier naturel n non nul,

8n+1 =058, +0,2.



. Pour tout entier naturel n non nul, on pose v, = g, - 0,4.
a. Montrer que la suite (v,) est géométrique.
On précisera son premier terme et sa raison.

b. Montrer que, pour tout entier naturel n non nul :
gn=0,1x05""1+04.

. Etudier les variations de la suite [g,,].

. Donner, en justifiant, la limite de la suite [g”].

Interpréter le résultat dans le contexte de I'énoncé.

. Déterminer, par le calcul, le plus petit entier n tel que g, — 0,4 < 0,001.

. Recopier et compléter les lignes 4, 5 et 6 de la fonction suivante, écrite en langage
Python, afin qu'elle renvoie le plus petit rang 4 partir duquel les termes de la suite
(g,,) sont tous inférieurs ou égaux a 0,4 + ¢, ol e est un nombre réel strictement
positif.

1 def seuil(e) :

2 g=05

3 n=1

4 while ... :

5 g=05*g+02
6 n=...

7 return (n)




CORRECTION
ASIE Sujet 2 Juin 2024

1. D'aprésl'énoncé, si elle vient de gagner une partie, elle gagne la suivante dans 70% des cas, elle
perd donc la suivante dans 30 %.

On adonc Pg, (D7) =0,3

2. On al'arbre suivant :
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3. Les événements G) et D) partitionnent l'univers, donc, d'aprés la loi des probabilités totales,
ona:
g2=P(G2) =P(G1NG2)+ P(D1nG2)
=0,6x0,74+0,6x0,2
=0,35+0,1
=0,45

4. a. Onalarbre suivant :
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b. Pour tout entier naturel n non nul, les événements G, et D, déterminent une partition de
l'univers, done, d’aprés la loi des probabilités totales, on a:
Eni1 = PlGp1) = PG NnGua) + P(Dp N Grsy)
=g x0,7+(1—-gy) =02
=0,7g,+0,2-0,2g,
=0,5g,+0,2
On arrive bien au résultat annoncé.

5. a. Soit n un entier non nul.
Un+1 = gn+1— 0,4 par définition de la suite (v,)

=0,5g,+0,2-0,4 par définition de la suite (g,)
=0,5(v,+0,4)-0,2 carv,=g,-04 < g,=v,+0,4
=0,50,+0,2-0,2
=0,5v,
La suite (v,) est donc une suite géométrique de raison g = 0,5 et de premier terme
n=g-04=0,5-0,4=0,1
b. On peut donc en déduire que pour tout entier naturel n non nul :
V=1 % q"‘l =0,1x0,5"!

Or pour tout entier naturelnnonnul g,=v,+0,4 donc g,=0,1x 0,5 +0,4.



6. Soit n un entier naturel non nul.
gni1—En=0,1%x0,5"+0,4-0,1x0,5"""'-0,4
=0,1x0,5""1 x(0,5-1)
=0,1x0,5""" x (-0,5)
=-0,1x0,5"
or0,5>0et0,1>0donc gp41— €, <0 < gp+1 < En
La suite (g, ) est strictement décroissante.
7. -1 =0,5 <1, donc on en déduit III_'ETN(U,S}” = 0, donc, par limite du produit et de la somme :
lim 0,1x0,5"'+0,4=0,4.

n—+0o0

Sur le long terme, Léa gagnera son match dans 40 % des cas.

8. Il faut résoudre gn—0,4 < 0,001 donc 0,1 x 0,5"*<0,001 donc v, < 0,001
D'aprés la calculette, vz ~ 0,0016 et vs ~ 0,00078
donc c'est a partir de n = 8 que l'on aura gn— 0,4 < 0,001.

9. Le programme complété est :

def seuil(e):
g =0.5
n =1
while g > 0.4 + e :
g=0.5#%g+ 0.2

n=n+1

return(n)




POLYNESIE 5 Mai 2022

Les douanes s'intéressent aux importations de casques audio portantle logo d'une certaine marque.
Les saisies des douanes permettent d'estimer que :
« 20% des casques audio portant le logo de cette marque sont des contrefacons;
= 2% des casques non contrefaits présentent un défaut de conception;

= 10% des casques contrefaits présentent un défaut de conception.

Lagence des fraudes commande au hasard sur un site internet un casque affichant le logo de la
marque. On considére les événements suivants :

= (:«lecasque est contrefait»,
= D :«le casque présente un défaut de conception »;

« Cet Edésignent respectivement les événements contraires de C et D.

Dans l'ensemble de I'exercice, les probabilités seront arrondies a 1073 si nécessaire.
Partie 1l

1. Calculer P(Cn D). On pourra s'appuyer sur un arbre pondéré.
2. Démontrer que P(D) = 0,036.
3. Le casque a un défaut. Quelle est la probabilité qu'il soit contrefait?

Partie 2

On commande n casques portant le logo de cette marque. On assimile cette expérience a un
tirage aléatoire avec remise. On note X la variable aléatoire qui donne le nombre de casques
présentant un défaut de conception dans ce lot.

1. Dans cette question, n = 35.
a. Justifier que X suit une loi binomiale 28(n, p) ot 1 = 35 et p =0,036.
b. Calculerla probabilité qu'il y ait parmi les casques commandés, exactement un casque
présentant un défaut de conception.
c. Calculer P(X < 1).

2. Dans cette question, i n'est pas fixé.
Quel doit étre le nombre minimal de casques 4 commander pour que la probabilité qu'au
moins un casque présente un défaut soit supérieur 4 0,997



CORRECTION POLYNESIE 5 Mai 2022

Partie 1
Puisque la commande est faite au hasard, on assimile les proportions a des probabilités. On
en déduit I'arbre pondéré suivant :
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1. PICND)=P(C)xPe(D)=0,2x0,1=0,02.
La probabilité d’avoir un casque contrefait présentant un défaut est donc de 0,02.
2. Les événements C et C forment une partition de l'univers, donc, d’aprés la loi des pro-
babilités totales, on en déduit :
P(D) =P(CD)+P(Cn D)

=0,02+0,8=0,02

=1,8x0,02

=0,036
La probabilité de commander un casque présentant un défaut de conception est donc
de 0,036.

3. On demande ici de calculer la probabilité conditionnelle : Pp(C)
P(CnD) 0,02 5

Pp(C) = = == =0,556 2107 pres.
o) =5 T 0,03 9 4t P




Partie 2

1. a. = Onaune expérience aléatoire de base (on commande un casque), pour la-
guelle on considére deux issues. Pour cette épreuve de Bernoulli, le succés
(le casque présente un défaut) a une probabilité p = 0,036. (d'aprés la ques-
tion 2. de la partie 1);
* On répéte cette expérience n = 35 fois, de facon indépendante (puisque la
répétition est assimilable a un tirage avec remise);
* Lavariable aléatoire X compte le nombre de succés sur les 35 répétitions.
Ces éléments permettent de confirmer que X suit la loi binomiale 28(35; 0,036)
b. On veut calculer P(X = 1).
o [35 gl ne35—1 _ - o R
PIX =1) = 1 = 0,036 = (1-0,036) =35 = 0,036 x 0,964 = 0,362 a 10
prés.
c. Calculons :PIXN<1)=P(X=0)+P(X =1)=0,639 a 1073 preés (a la calculatrice).
2. Ici, pour tout entier n naturel non nul, on peut créer une variable aléatoire X, qui suit
la loi binomiale 28(n ; 0,036).
Pour n un entier naturel non nul, la probabilité qu'un casque au moins présente un
défaut sur n casques commandés est donc :

P(X,21)=1-P(X,=0)=1- (z) x 0,036" x 0,964" = 1-0,964".

Il faut donc résoudre 1-0,964" > 0,99 < —0,964" > —0,01 < 0,964" < 0,01

Grace a la calculette, on a pour n = 125 0,964'?° ~ 0,0102 et pour n = 126 0,964'% ~ 0,0098
donc les solutions sont les entiers naturels supérieurs ou égaux a 126.

Il faut donc commander au moins 126 casques pour que la probabilité d'en avoir au

moins un défectueux soit supérieure 4 0,99.



